



勤洗手 戴口罩
不生病 防护好

科学防疫 迎战高考

商丘市应天高中欢迎你！ 招生电话：0370-3258770

奋进新征程 建功新时代

乡村振兴进行时

谷熟镇

村民家门口织出幸福生活

本报融媒体记者 刘建说 通讯员 刘丹

“以前背井离乡外出打工，非常想家。现在在家门口就能就业，还能照顾老人和孩子，日子越来越有奔头了！”5月30日，正在虞城县谷熟镇宇源新材料科技有限公司纺纱车间工作的王倩倩开心地说。

王倩倩是虞城县谷熟镇南头村村民，2021年，她听说家乡引来了好多大企业，就毅然决然从江苏辞工返乡，进入宇源新材料科技有限公司工作，结束了常年在漂泊的生涯。公司负责人孟雪梅说：“我们厂之前在张家港市，2021年，谷熟镇党委书记袁备战专门跑到张家港给我讲家乡的好政策，我们决定返乡创业，也为家乡做点贡献。我们厂主要经营纺织品和棉花加工，工作简单容易操作，普通工人一个月每人能领到5800元的工资，专业技术岗工资更高。”

“回来创业不仅是为了挣钱，更想带动乡亲致富。”虞城县鸿安服装有限公司总经理李富海如是说。“我一直关注着家乡的动态。但由于厂房、招工等问题对返乡创业有顾虑，后来通过乡贤座谈会，谷熟镇党委在了解我顾虑后，专门指派一名镇干部对我实行一对一帮扶和跟踪服务，第一时间帮助我解决返乡创业中遇到的各种困难，目前我们一共上线了4条生产线，带动附近群众就业40余人。”

家门口办企业，实现了群众务工不离村、不离家，就地就近就业，解决了困难群众致富无门路的难题，全面激发了群众致富的内生动力。宇源新材料科技有限公司和虞城县鸿安服装有限公司安置当地群众家门口就业，仅仅是谷熟镇通过发展产业帮助群众致富的一个缩影。

“外地一张床，回来一个家”。吸引老乡回家，亲情、乡情、友情是最富感召力的介质。谷熟镇充分发挥统一战线优势作用，坚持以情招商，打好亲情牌、乡情牌、友情牌，吸引在外的谷熟乡贤回归家乡发展。在“老板带老乡共同奔小康”的动员引领感召下，一大批在外的乡贤、企业家带着情怀与责任，奔赴谷熟镇脱贫攻坚和乡村振兴主战场，为家乡带来了项目、资金、技术、理念等发展资源，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上为家乡作出贡献。

谷熟镇也充分利用南亳文化和交通区位优势，依托新建成的产业孵化园“筑巢引凤”，进一步招大引强，先后引进华升风力有限公司、商丘宇源新材料科技有限公司、豫小果、鸿安服饰、穆尔斯鞋业、源洪纺织、展图纺织等投资项目，发放扶贫小额贷款500余万元，为本镇提供了1000余个就业岗位，完成省外投资6.2亿元，新增就业690人。

随着用工需求不断增加，这几天，宇源新材料科技有限公司正打算再招一批工人，王倩倩成了公司最好的招工“代言人”。

这几天，王倩倩忙着联系在外务工的乡亲回家就业，和她一起用勤劳的双手编织美好的致富梦想。

文明平安过端午

●商平

“正是浴兰时节动，菖蒲酒美清尊共。”五月五，是端午，门插艾，香满堂；吃粽子，撒白糖，龙舟下水喜洋洋……端午节将至，不少地方各种传统仪式相继展开。除了大家熟知的吃粽子、划龙舟等民俗以外，其实端午节还有一个非常重要的寓意，那就是防疫祛病、祈求健康平安。

尽管全国疫情防控形势持续向好，疫情防控仍是眼下不可忽视的重要任务。端午假期出游，一定提前了解当地和出行地的疫情防控政策，尽量不跨省出游。乡村游、近郊游，每个人也要自觉做好个人防护。5月23日，商丘市人民代表大会常务委员会第三十八次会议审议通过《关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》，要求8种场景和情形下，应当规范佩戴口罩，其中就包括人员密集的广场、公园、景区等公共场所。现在气温越来越高，戴口罩可能会有一些不适，但是我们一定要有大局意识、法治意识，不要以身试法。人人防护，时时防护，筑牢安全屏障，这才是端午“安康”的应有之义。

夏天美景处处，荷花送香气，竹露滴清响。端午小长假里，外出游玩是很多人的节日计划。出行时要常把文明挂在嘴边，记在心里，做一个文明游客，游兴再浓，都应心中有戒、行有所止。吃粽子不随意丢弃粽叶，观看龙舟比赛不大声起哄，驾车礼让行人，乘车排队礼让让座，游园观景爱护公共环境卫生等，都应成为文明出行自觉。端午节是传统节日，有着丰富的文化内涵，我们一些民俗景区游玩中要多了解、学习传统文化常识，体验特色民俗项目，接受传统文化教育，提升文化素养。

彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬟。端午节与春节、清明节、中秋节并称为中国四大传统节日，传承好发扬好端午节的文化内涵，除了要在形式上重现端午习俗外，更重要的是在内心深处与端午节的精神内核相共鸣。对端午节最好的传承，就是让这个节日所蕴含的精神价值内化于心、外化于行。

祝家家度过一个平安、文明、温馨、充实的端午假期。

【编辑 胡绪全】

我市小麦机收大战拉开序幕

本报讯（记者 成绍峰）5月30日上午，在民权县花园乡赵楼村高标准农田小麦基地，几台收割机在滚滚麦浪中往来穿梭，拉粮车来回奔跑，一派繁忙的景象。当天，商丘市“三夏”机收现场会在这里展开，由此，正式拉开了我市“三夏”麦收大战序幕。

“今年麦子不错，又是一个丰收年，有专家的科技指导，加上科学管理，一亩地能收1000多斤，迎来了开门红。”民权县种植大户杨亚文捧起一把麦子，满脸的喜悦。杨亚文告诉记者，去年他流转了3000亩土地，全部种植优质小麦。

看着一车车金黄的麦子归入粮仓，不光杨亚文高兴，商丘市农业农村局副局长蔡振海和农业技术人员们也是喜不自禁。

“不错，和我们前期测产的结果吻合。”蔡振海告诉记者，“麦收三件宝：穗多、穗大、籽粒饱。从目前收割后的麦子来看，今年小麦的亩穗数、穗粒数、千粒重都很稳定，亩产1100斤没问题，今年又是高丰年。”

今年53岁的当地收割机手刘爱臣告诉记者，今年的小麦长势不错，为了减损增收，他们努力把麦茬割低，防止村民点燃秸秆烧荒。“由于柴油价格上涨，今年的小麦收割价格也在60元左右。一个收割机一天下来，能收七八十亩小麦没问题。”

在现场的民权县农机部门的专家廖勇介绍说，减损就是增收，今年民权县



5月30日，农机手驾驶着小麦收割机，穿行在民权县花园乡赵楼村的麦田里收割小麦。
本报融媒体记者 邢栋 摄

投入农机达6万台，培训收割机手5149人，确保小麦颗粒归仓，争取减损率在2%以下。

据商丘市农业农村局有关负责人介绍，今年我市小麦种植面积936万亩，和去年持平，其中优质强筋小麦200万

亩。去年麦播以来，在市委市政府的坚强领导下，农业农村部门把抓好夏粮生产作为扛稳粮食安全重任的关键战役，下大功夫稳定麦播面积，确保了麦播面积不减；开展促弱转壮行动，促进了苗情转化升级；抓好麦田“一喷三

防”，打赢了“两病”防控阻击战。目前，我市小麦从西向东已陆续进入成熟期，麦浪随风起伏，田野间一片金黄。农业农村部门指导农民适时收获、科学调度农机，组织机收会战，确保夏粮颗粒归仓。

市气象局

趋利避害并举

本报讯（记者 白鹏）“当前，我市已进入‘三夏’生产的关键时期，气象部门充分认识到做好今年夏粮生产气象服务的重要性，早谋划、早部署、早行动，从国家粮食安全角度出发，紧抓‘三夏’生产关键环节，全方位开展各项气象服务保障工作，助力夏粮稳产丰收。”5月30日，市气象局党组成员、副局长肖刚接受采访时说。

为充分做好今年夏粮生产气象服务，在常规开展农业气象服务的同时，市气象局提前行动，自5

科学精准服务

月17日起，每天滚动制作发布《商丘市三夏气象服务专报》，并通过纸质材料、短信、微信等形式多渠道、全方位为夏粮生产工作提供有力气象保障。预报人员和农业气象技术人员深入田间，了解农民需求，听取意见建议，进行现场服务。针对各类作物关键发育期提出农事建议，适时指导作物管理，面向种植大户、农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体开展精细化直通式服务，助力全市小麦颗粒归仓。

民权县白云寺镇

夏收夏种忙不停

本报讯（记者 闫晓亮 通讯员 宁津瑜）5月29日，民权县白云寺镇白庙村机声隆隆，金黄的麦田里一派繁忙的景象。联合收割机在麦田穿梭，机动三轮车满载麦粒，一趟又一趟，机声和着欢笑声此起彼伏。今年小麦丰收，白云寺镇喜开“第一镰”。

白云寺镇政府加大财政投入，水利基础设施和灌溉排水条件大为改善，今年全镇5.5万亩小麦预计一周多时间能全部收割完毕。

在该镇王寺寨村二组，刚刚收完小麦的地里，农民们趁着良好的墒情，深耕细耩，种上了玉米、大豆、花生等秋作物。“我们一方面抓好禁烧工作，另一方面抓好抢收抢种工作，对于受疫情影响家中没有劳动力以及家中有困难的，我们还成立了帮扶小分队，力求做到不漏一户、不漏一田，切实帮助群众夏收，保障夏粮颗粒归仓。”该镇党委书记梁付营说。

市政协党组召开“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题民主生活会

曾昭宝主持并讲话

市政协党组书记、主席曾昭宝主持并作总结讲话。市政协副主席王清辰、李瑞华、张树仁和秘书长王伟出席。

市政协党组对开好这次专题民主生活会高度重视。会前做了充分准备，深入学习研讨，广泛征求意见，相互开展谈心谈话，为开好本次专题民主生活会奠定了坚实基础。

会上，曾昭宝首先代表市政协党组

作对照检查，并带头作个人对照检查发言。市政协党组成员依次对照检查，严肃认真开展批评和自我批评。大家检视问题深刻到位，开展批评动真碰硬，整改措施从严务实，充分显示了政协党组的凝聚力、战斗力和向心力。

曾昭宝在总结讲话中指出，要强化理论武装，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想、习近

平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和指示批示精神，在学懂、弄通、做实上下功夫，真正做到以知促行、知行合一。要提高政治站位，坚定“四个自信”，增强“四个意识”，做到“两个维护”，使习近平总书记“把纪律严起来、把规矩立起来”的政治要求在市政协党组落地生根、入脑入心。要压实主体责任，严肃党内政治生活，加强党风廉政建设，推进党的建设在政协持续加

市义工联合会会长杨海振——

让青春在公益路上绽放光彩

本报融媒体记者 翟华伟

奋斗者正青春

36岁，他在公益路上前行了16年。资助贫困生、帮扶弱势群体、为环卫工人提供免费爱心早餐、抗击新冠肺炎疫情、为灾区捐款捐物……16年如一日，市义工联合会会长杨海振用善行义举，谱写出了绚丽多彩的青春篇章。

2006年，杨海振和同伴共同发起成

立了商丘市义工工作者联合会，立志为公益事业贡献自己的一份力量。16年来，他投身到公益事业中，和5000多名义工一起帮扶弱势群体，组织公益慈善活动，尽自己最大的能力去帮助需要帮助的人。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，杨海振及时组织13名青年义工成立了我市第一支义务防疫消杀队，为我市50多个街道、社区、单位、学校进行义务消杀，覆盖惠及人口近20万。

两年多来，我市每次组织开展核酸检测都能看到市义工联合会义工们的身影。2020年2月，杨海振组织义工和爱心人士购买了睢阳区菜农滞销的30吨胡萝卜，通过铁路运输的方式捐给了武汉市。2021年7月，河南多地发生暴雨洪涝灾害，他及时组织义工克服艰难，7天时间内为新乡等地送去了急需的橡皮艇、救生衣、食品、饮用水、帐篷、消杀防疫用品等5批救灾物资，总价值60多万元。（下转2版）

每日学习金句

无数事实告诉我们，唯有以狭路相逢勇者胜的气概，敢于斗争、善于斗争，我们才能赢得尊严、赢得主动，切实维护国家主权、安全、发展利益。

——习近平2022年3月1日在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的讲话